Referat fra møte i offentlighetsutvalget torsdag 13 jan
Tilstede: 
Hanne Wien (leder) 
Lars Kise (nestleder) 
Siri Gedde-Dahl 
Leif Steinholt 
Arne Jensen
Ina Lindahl Nyrud 
Vidar Ystad
Nils Øy 
Ola Karlsen 
Marianne Vikås 
Berit Nyman
Gunnar Bodahl-Johansen 
Thomas Frigård 
Elisabeth Lund-Andersen
Per E. Kokkvold 

Sekretær: Kristine Foss 

1. Gjennomgang av dugnad om politiets årsrapporter ved Vegard Venli (se egen sak 2010-012).
Oppfølging: 
Få mer pressefokus. 
Velge ut offentlighetskontakter/venner på facebook – sender rapporten sammen med et brev stilet direkte til den enkelte journalist med oppfordring til å følge opp overfor sitt politidistrikt. Forklare hvorfor dette er en god sak. 

Finne noe positivt – de distriktene som utviser åpenhet – sende til spesielt utvalgte medier. 

Spørsmålet tas opp på nytt med Sivilombudsmannen. I den tidligere uttalelsen (sak hos Somb 2009/1527) går ikke ombudsmannen inn i vurderingen om årsrapportene er ”innhentet” (altså grunnkriteriet i § 15). I argumentasjonen overfor SOMB bør vi både stille spørsmål ved om rapportene er innhentet, og vise til forarbeidene til offentleglova der det står eksplisitt at årsrapporter sjelden kan unntas etter § 15(1).  

Rundbordskonferanse der vi inviterer Storberget, Killengreen etc? 

Ellers: Dugnaden illustrerer et generelt problem mellom overordnet / underordnet instans der man hevder rapportering må unntas for å sikre at rapporteringen blir riktig. Mulig å ta tak i dette på noen måte? 

2.  Skup 2011 Siri redegjør for Offentlighetsverksted. 



Offentlighetsstand på Skup der folk kan komme og få hjelp. For at folk skal komme er det viktig at vi har et mål med standen.  Bedre å sitte i resepsjonen der folk går forbi? 

Ina fra Offentlighetsutvalget skal holde foredrag om offentleglova og de muligheter denne gir. Det er naturlig å koble verkstedet opp mot denne, og evt også andre bolker på Skup som har innsyn som tema. Verkstedet skal være et sted der folk kan få hjelp til konkrete saker, men også et ”lærested” for bruk av innsynsrettene, for eksempel ”Let i postlistene – hvordan du raskt kan finne gode saker. ”

Viktig å markedsføre dette før konferansen. 
Berit tar kontakt med Journalistforum for å prøve ut ideen og sjekke interessen.  Sørge for at det kommer noen eksperter dit. ”Innpisker”. 

Mulig vi også kan få noen av de nordiske aktørene til å stille opp til verkstedet? 

Disse fra utvalget skal på Skup: Vegard, Ina, Arne, Nils, Berit, Gunnar, Hanne, Thomas, (Lars) og Kristine 


3. Innsyn i kraftselskaper med offentlig eierskap 
Kort redegjørelse for status fra Kristine 

Mål: Lage en liste over kraftselskaper og evt andre – hvem er omfattet av lova. 

Viktig å spre for alle at man i forhold til offentleglova skal vurdere de ulike selskapene innenfor et konsern for seg. 

Det pågår en stor aksjon i Møre og Romsdal (Møre og Romsdal redaktørforening) hvor alle redaksjonene er involvert med det formål å kartlegge kraftselskapenes forhold til offentleglova.  Utvalget bør følge opp denne aksjonen. Kanskje vi kan få andre red til å følge opp? 

Få fokus på holdningen til mange selskaper med offentlig eierskap – det er stor uvilje mot å gi innsyn både når det gjelder innsyn i tidligere dokumetner for selskaper som ble omfattete i 2009, og selskaper som er unntatt. 

Her kan vi bruke offentlighetskontaktene og facebook.  

Viktig med fokus på kraftbransjen fordi dette er en bransje som 1) representerer betydelige offentlige midler 2) De har gått til ”felles front” mot offentleglova mha Thommesen-utredningen 
Hvis det blir et vellykket prosjekt i MR bør man kunne bruke denne malen til oppfordring til andre. 

Oppfølging: Kristine forsøker å kartlegge selskaper med offentlig eierskap. Prøver å få med lokale krefter.

4. Åpenhetstinget 2011
Dag: 28. september 2011 på Felix konferansesenter. 

Forslag til tema: 
Kraftbransjen på tiltalebenken 

Invitere alle politiske partier – rett etter kommunevalget, konfrontere dem med åpenhetsting. Utfordre dem på offentlighet i kommunene. Men dette er rett etter valget, kan bli et problem å få tak i rette politikere..

Møteoffentlighet –det har kommet noen presiseringer i kommuneloven – ny gjennomgang av regler el Siri: Uformelle organer – formøter etc. Kan vi gjøre noe her? 

Kommunal åpenhet – åpne eller lukkede kontrollutvalgsmøter – praksis for dette?
Dugnadtema på dette ( eller en del av åpenhetsindeksen)? 
Vi bør også etterlyse oppfølging av krav om lovendring når det gjelder åpne eller lukkede kontrollutvalg. 

Politiet om åpenhet – årsrapportene – vil de lette på sløret? Mange distrikter har lagt om infostrategien sin. Innhente strategien og erfaringen fra hvordan denne infostrategien fungerer i praksis.  

Klipp fra ”Yes minister!” – som pauseinnslag

Wikileaks-relatert tema – er det grenser for åpenhet? Nye mediers muligheter til åpenhet? 


To år igjen til regjeringen er pålagt av Stortinget å evaluere offentlighetsloven – vi bør etterlyse dette både overfor regjeringen, men også Finkomiteen og Justiskomiteen. 

Debatt om skattelister 

Dialogmøte med informasjonsmedarbeidere ble foreslått sist møte – mulig tema for Åpenhetstinget. 

Oslo kommune og barnevernsanbudene – taushetsplikten brukes for vidt.  Hva er forretningshemmeligheter? 

Hvor fantastisk bra er vi egentlig på åpenhet – internasjonalt perspektiv? Dratt det store bildet – sml. med andre land. 

Åpenhetstingskomité: Thomas, Lars, Vegard (Kristine) 

5. Åpenhetsindeks (jf referat fra 4.11)

Målindikatorer: 

- mulige postjournal på nett 
- elektronisks utlegg av hele dok 
- sjefsutlysningene – søkerlister  
- kontrollutvalgene 

Flere kommuner har en serviceerklæring der det bla står mye om åpenhet  – denne bør innhentes.  Geir Røed(?) i Forbrukerombudet vet mye om dette. Berit kan undersøke mer rundt dette hvis ønskelig. I tillegg driver Kommunal rapport kontinuering overvåkning av rådmannsstilling. 

Mål med indeksen: Kåring av dårligste og beste kommune innad i hvert fylke – flaggermusprisen til verste kommune i landet. Vandrerpokal til beste? Presentere tall på Åpenhetstinget. 

Åpenhetsindekskomité: Hanne, Vidar, Siri, Nils og Vegar 


6. Utvalgte aktuelle saker ved Kristine 

Forslag om å innføre frivillig journalføring av SMS – høringsuttalelse fra NJ, NR, MBL og NP kommer
Oslo kommune har sladdet alt for mye i anbudsdokumenter – Fylkesmannsavgjørelse (FM i OA 2010/24674)
Pressemøte i Høyesterett – evaluering av tvisteloven. Innspill til JD. 
Søkerlister – Sivilombudsmanns”dugnad”
Nye sider for Offentlighet.no – medlemmene oppfordres til å komme med innspill på hva som fungerer/ikke fungerer
politiregisterloven 

7. Evt.  
Nils: Forslag om å invitere en professor til utvalget som kan fortelle om hvordan reglene om taushetsplikt for forretningshemmeligheter skal praktiseres. Kristine følger opp. 
Vidar: søkerlister dommere – ekstremt mange navn som er unntatt. Saken ble omtalt i DN 13 jan Borgarting lagmannsrett – 26 av 63 søkere hemmelige. Offentlighetsutvalget bør følge opp.  Brev til Domstoladministrasjonen 
Kreve innsyn i alle stillingene – klage over avslag. 

8. Neste møte

tid: 3. mars 
Tema: usikkert  
Forslag: 
skattelister 
politiregisterloven 
politiets årsrapport 
Status åpenhetsting 
status dugnader og lignende 
Politirapporten 
Professor om forretningshemmeligheter – innsyn i kontrakter



